

五大主题展区 超100个美食摊位

顺德美食文化周明日启动

均安蒸猪、捞汁鲍鱼、拆鱼羹

顺德味道吃不停

11月10日至12日,世界美食之都——2023粤港澳大湾区(顺德)美食文化周将在佛山市顺德区陈村花卉世界举行,一场全城狂欢的沉浸式“食”尚盛会将热烈上演,市民游客在花丛中品美食、在花园中露营、在花香中休闲。作为“世界美食之都”中华地标美食之乡,顺德对美食特色及品位的追求从不懈怠。

本届美食文化周将设置寻味顺德·镇街美食区、食尚造物·网红美食区、潮物荟社·达人工坊、悠享湾区·大湾区美食区、悦味食光·综合展区五大主题展区及“顺德鱼生 LIVE 食间”特色展区。活动上不仅有湾区美食,还有一众餐饮优秀名店汇聚,南海渔村、味可道、黄记、捞德顺等中华餐饮名店,金凤凰餐厅都能在这里找到。值得一提的是,众多星级大厨在现场“亮身手”,展示拿手好菜。

美食文化周即将开幕,名店名厨们准备得怎么样?食客可以在摊位上吃到怎样的美味呢?请读者跟随羊城晚报记者,提前探个究竟。

肥而不腻,层次分明,再配

上独家秘制调料,味道可口……

曾因央视纪录片《舌尖上的中国》而闻名的均安蒸猪这次也将出现在美食摊位上。据了解,金凤凰餐厅均安大板桥农庄将精心准备均安蒸猪、均安烧猪、均安鱼饼、拆鱼羹等菜品。

因场地限制,同时确保吃得

放心安心并且保持原汁原味,均安蒸猪四代传人、均安大板桥农庄老板李耀苏介绍,他们将提前清洗食材,到达之后再进行拆解、腌制和蒸煮。“在向食客展示蒸煮技术的同时,也能保持新鲜度。届时,蒸煮45分钟后,客人即可立刻品尝。”

除了传统味道,参与的店家

还准备了迎合时下流行的口味的拿手好菜。广东捞德顺餐饮管理有限公司将给食客带来捞汁鲍鱼,酸甜口味的酱汁搭配鲜美的鲍鱼,爽口开胃。我们预测三天的活动,捞汁鲍鱼销量超过1万份,为此已准备好4000只鲜鲍。”顺德南国渔村餐饮管理服务有限公司运营总监吴敏忠表示。



佛跳墙、桂花炒翅、龙虾炒奶奶

星级大厨“亮身手”

此次美食文化周还特别设置了“星厨秀”环节。顺德名厨、传承人,开展特色美食及厨艺的现场展演,并与游客进行互动和厨艺传授,整体呈现顺德美食的魅力。据了解,现场会制作桂花炒翅、金钱鳝、罗汉斋、龙虾炒奶奶、佛跳墙等具有一定技术难度的菜品。

“我将带来龙虾炒奶奶,炒牛奶奶是顺德最经典的菜式之一,它可以充分体现顺德菜的清、鲜、嫩、滑的特点,也可以展现顺德特色的软炒法。”味可道创始人、董事长兼总经理何剑生认为此

道菜最能向市民游客展示顺德特色。

此外,味可道行政总厨郑远文将在美食文化周上制作“桂花炒翅”。据介绍,该菜品不仅用料精致,选用金华火腿、瑶柱、鱼翅等昂贵材料,还非常考验厨师的技巧。厨师不仅需要将鸡蛋炒制成果花模样,还需要将豆芽控制在刚熟爽口不带腥味的境界。

中国烹饪大师麦勇明目前负责顺德区粤香食品制造有限公司“大笑”品牌的食品研发工作:“我们将会展示一个佛跳墙

以及罗汉斋,这两款菜品都是深受市场欢迎的。”

除了以上经典顺德味,美食周还有维C柠檬蛋挞、冰糖葫芦咕噜肉、甘蔗串烧鳝鱼等新潮美食,超100个美食摊位等着大家的光临。想一品顺德美食的各位市民游客朋友们千万别错过。

直播荐诊,让市民轻松就医

佛中医开启便民互动轻直播

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员李晔至摄影报道:11月8日上午,在佛山市中医院3号门旁,由医院党委书记张伟带队,将直播间搬到了来人往的骨科门诊咨询处,开启了全省中医系统首个轻直播形式的便民服务专栏——“直播荐诊,让市民轻松就医”。

据悉,“直播荐诊”还将推出不同便民主题,并以患者提出的需求为导向,“小切口”解决大问题,进一步优化就医流程,提升患者就医体验。

本次直播特别邀请张伟作为首位上线嘉宾,作为栏目推介人向大家介绍“直播荐诊,让市民轻松就医”系列活动。据其介绍,佛山市中医院一直十分重视健康促进及科普教育,自去年启用“佛山市中医药文化传播中心·4K 5G 虚拟演播厅”以来,也在不断探索更多融媒体的创新形式,进一步走进群众、深入群众。“为此,医院创新推出全省中医系统首个轻直播形式的便民服务专栏,直接就把我们的直播间搬到群众身边,零距离倾听群众声音,回应群众需求。”

张斌提到,为提高患者满意度,优化市民就医体验,“直播荐诊,让市民轻松就医”系列专栏将通过现场互动模式,直击就医流程的堵点、痛点、难点,以问题为导向,精准改善就医服务,让群众享受到更为便捷高效的医疗服务。

据悉,佛山市中医院本部年

门诊总诊疗人次超过300万、出院人次达6.8万。有超过一半的患者来自外地,覆盖全国20多个省份和30多个国家和地区。其中大部分对医院就医服务并不熟悉,加上医院地处老城区,业务用房拥挤,较大地影响了群众就医。本次“直播荐诊”专栏活动聚焦了停车及挂号问题。

针对医院交通出行问题,该院保卫科科长李子鸿介绍,目前医院共设2个停车场供就诊市民使用,分别为院内停车场和北停车场。如果就诊时间比较赶,大家也可以选择在南门的临时上落车点放下患者,再去寻找车位。要注意,临时点仅允许临时停放20分钟。

而针对预约挂号,医务科副科长兼门诊部主任卢俊光则详细解析了绑定、挂号、加号、退号等线上操作及相关规则。线上退号则要在预约就诊时间前执行,已到就诊时间的需要到人工窗口办理。卢俊光提醒,手机每月有3次取消挂号额度,超过3次后该月则不能预约挂号。

“群众的问题清单也就是我们的责任清单。”张斌表示,“直播荐诊,让市民轻松就医”便民服务专栏还将根据“群众需求”逐步推出,并邀请相关职能部门的负责人、临床大科的专家主任等上线,在解答群众问题的同时把需求“带回”责任科室,进一步优化就诊流程,以“小切口”解决大问题。

张斌提到,为提高患者满意度,优化市民就医体验,“直播荐诊,让市民轻松就医”系列专栏将通过现场互动模式,直击就医流程的堵点、痛点、难点,以问题为导向,精准改善就医服务,让群众享受到更为便捷高效的医疗服务。

据悉,佛山市中医院本部年



佛山市中医院党委书记张伟现场直播

共建平安南海 共享幸福家园

南海深入推进平安建设宣传活动

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈芷晴报道:为深入推进平安建设工作,营造“平安建设人人有责,平安成果人人共享”的良好社会氛围,11月8日下午,一场以“共建平安南海 共享幸福家园”为主题的平安建设宣传活动走进南海大沥镇,让群众通过这次活动更加深入地了解基层平安建设的工作。

宣传活动接地气 平安建设入人心

在宣传活动现场,南海区公安分局的特警进行了扫黑除恶恶技能展示,引来了台下观众的阵阵欢呼和掌声。

一直以来,这一抹独特的“警色”也深深地烙在了群众的心里。近年来,南海严厉打击群众反映最强烈、最深恶痛绝的黄赌毒、盗抢骗、食药环等各类突出违法犯罪,常态化开展扫黑除恶斗争,重拳打击重点行业领域涉黑恶乱现象等各种举措,让人民群众实实在在地收获了安全感和幸福感。

现场还有“古Sir”向群众支招如何防范诈骗套路,正是日常反诈宣传活动的扎实开展,让居民的“反诈防诈”安全意识得到有效提高。

“前段时间我接了一个电话,因为经常听反诈骗宣传,我一听就知道是诈骗,即刻就将电话挂

了。”有居民代表说道。

此外,现场各种有难度的知识问答都难不倒我们的居民群众,这是因为近年来,南海区各部平安建设宣传工作深入基层、深入群众,从线上到线下,多措并举,不断丰富宣传内容及形式,大大增强了群众的安全防范意识。

平安南海建设成果丰硕
群众“可见可触可感”

“除了反诈骗,还切实感受到社区的盗窃案件少了很多。”“自从安装了视频门禁后,现在出去散步,只要一刷脸就可以将门打开,既方便又安全。”“如果邻里间有一点小纠纷,社区都会立即

派人上门了解情况和调解,现在的邻里关系和谐了很多,矛盾也少了很多。”来自大沥的社区居民代表们也纷纷在现场分享交流他们对“平安大沥”建设的切身感受。

南海区委常委、大沥镇党委书记岑灼雄在致辞中表示,近年来大沥镇以“平安大沥”作为重点工作,不断强化社会治安综合治理,深化平安建设,自开展平安建设活动以来,全镇上下呈现出“发案减少、事故下降、秩序良好、社会稳定,群众满意”的良好局面。

“现在无论是出去公园散步,还是到市场买菜,经常都可以见到治安队在大街小巷巡逻,网格员也经常到店铺巡查等。我认为

文/图 羊城晚报记者 杨苑莹

对新增违建“零容忍”

顺德召开违法建设工作会议

羊城晚报讯 记者梁正杰报道:近日,顺德违法建设工作会议在顺德区行政服务中心召开,顺德区城管执法局、区住房城乡建设和水利局主要和分管负责人、业务科室负责人,各镇街综合执法办、城建水利办主要负责人,区物业管理协会、区建筑装饰协会主要会员企业代表参加。会议强调,以“零容忍”态势落实新增违建治理工作,守护公平公正的社会秩序。

会上,顺德区城管执法局副局长仲介绍《顺德区控制新增违法建设实施方案》《物业小区常见违法类型导则》,区住房城乡建设和水利局相关负责人介绍了《佛山市顺德区住房城乡建设和水利局关于严厉打击物业小区内违法建设行为的通知》,并向与会行业、企业代表解读了物业管理行业对小区新增违建行为的巡查、制止、报告职责。

随后,顺德区住房城乡建设和水利局副局长张华英提出两点要求,一是各物业管理公司要高度重视、统一思想,坚决遏制新增违建,把好认真履责第一关,政府相关部门要守好责任田、把好责任关。二是建立对物业管理公司的奖惩制度,建立优胜劣汰的竞争机制,做好物业管理的本职工作。

最后,顺德区城管执法局局长余厚强强调,目前顺德区违建治理的三则(导则、规则、罚则)

已进一步完善,政府部门、物业管理公司、村居(社区)的职责已清清楚楚,对违建行为首先要发挥好物业管理公司固定哨所作用,其次要切实落实政府部门主动巡查的流动哨功能,接下来就是扎实地执行。只有全社会形成“严控违建”的良好风尚,才能在城市建设上体现公平正义,落实好“百万工程”。

据了解,2021年6月启动新增违建“零增量”治理工作以来,顺德区通过无人机巡飞和网格化巡查,全区共发现和处置在建违法建设1157宗,治理面积共44.4万平方米。

此外,顺德区出台《遏制小区违法建设及加强装修工程管控工作方案》,明确物管、混凝土行业对新增违建治理的配合职责。出台《房建项目审批执法联动机制操作指引》,构建对房建项目的审批、销售、验收环节的监管链条,从源头强化房建项目的违建管控力度。《指引》2023年1月印发至今,房屋建设工程规划许可证联合审批一批次征询项目174个,其中16个项目阳台设计存在改建风险;房屋建设工程验收环节现场联检项目198个,区城管执法局、属地镇街综合执法办联合到现场验收52个项目,发现房屋建设工程涉嫌存在违法行为的建设项目共14个。上述风险和问题均已由属地镇街综合执法办监督整改。

禅城奇槎小学正式更名

禅城区三龙湾小学来了

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员李海盈报道:11月8日,佛山市禅城区三龙湾小学举行更名揭牌仪式。据了解,在禅城区以“墨韵书香”为特色龙头课程带动学校优质发展,获得广东省绿色学校、广东省教科研基地学校、佛山市文明校园、佛山市云支教名优单位等多项综合荣誉。

禅城区三龙湾小学校长夏秋玲介绍,学校开办以来,坚持文化立校,已初步形成了“润泽教育”文化品牌。坚持人才强教,持续推进建设高质量教师队伍,目前有佛山市教育家型校长培养对象1人,市、区名优教师、骨干教师、教坛新秀20人,设有市名师工作室、名班主任工作室2个,区名校长工作室、名师工作室2个,名师占比居全区前列。

禅城区教育局副局长董蔚表示,奇槎小学更名为三龙湾小学,是禅城区教育品牌化、城市化发展的体现,是禅城区集团化办学的优秀成果之一,是禅城区争当佛山市教育高质量发展排头兵的体现。

女孩离家出走躲在排水沟

民警温情相劝护送回家

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员顺公宣报道:近日,顺德均安派出所星槎警务室接到群众朱先生报警求助称其女儿因学习问题与父母发生矛盾从家离开,自己苦寻无果,只能报警求助。

接警后,值班民警迅速赶往现场了解情况。到场后,民警先安抚朱先生的情绪,接着了解小女孩的体貌特征、穿着打扮等情况。在掌握了小女孩的基本情况后,民警立即兵分两路开展搜寻工作,一边在小女孩离家后可能经过的道路上进行寻找,另一边则到周边进行走访排查。经过2小时的不懈努力,民警终于发现小女孩的踪迹,其走进一条

小巷后没有再离开。确定小孩位置后,民警立即前往小巷找人,但是在小巷搜寻一番后竟没有找到小女孩的身影。

后来寻查的民警听到身后的一条排水沟里隐隐传来很小的啜泣声,转头一看,原来离家出走的小女孩为了躲避父母居然蹲在排水沟中。面对情绪不稳的小女孩,民警小心地将其扶出排水沟并耐心地进行心理疏导,说明离家出走的危险及家人的担心。

经过一番设身处地的耐心劝解和沟通,小女孩最终愿意由民警护送跟着家人一同回家。事后,朱先生对公安机关的及时帮助表示由衷的感谢。

“退学费”掉入诈骗陷阱

南海黄岐警方追回23万元

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员衡雨晴报道:“要不是你们,我的损失就更大了,感谢你们,人民的好警察!”近日,收到追回的部分被骗钱款的李女士(化名)来到南海区公安局黄岐派出所,将一面锦旗送到民警手中,并连连道谢。

原来,日前,李女士被一陌生人拉入了一个“XX 机构退费”QQ群,群内消息称“该网校机构由于经营不善无法继续运营,现宣布清退所有学费”。退费心切的李女士点击了群内链接,下载并注册了一款冒充官方政务服务类APP。“请在APP上以购买国库券的方式退费,购买后申请提现就可以连学费一起返到银行卡上。”李女士听从了“清退指导员”的指示,向对方提供的账户转账2万元来购买“国库券”。

然而,李女士点击提现时却发现账户被“冻结”,后被告知需通过刷银行流水的方式“解冻”,“解冻”后全部资金会原路返还。于是,李女士向对方多次转账。经民警反诈电话提醒后,李女士到黄岐派出所报案求助。接报后,民警迅速展开侦查,并对相关账户进行冻结,最终成功为李女士追回并返还其23万余元的被骗资金。目前,后续追赃挽损工作仍在进行中。

警方提醒:正规培训机构退款流程一般是以原路返还方式直接退至本人缴费账号,官方政务服务类APP也不会直接办理退费理赔等相关事宜,不会推荐国债、国库券等投资类产品,更不会要求直接转账。市民如发现被骗,一定要第一时间保留证据,向公安机关报案。